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Uloha 1 (T#dime bez rekurze)

Analyzujte I/O slozitost mergesortu, kde mdme vzdy v jednom poli za sebou setiizené posloupnosti a po
dvojicich je slévdame do posloupnosti dvojndsobné délky ve druhém poli. (Zakladem je tedy cyklus, ne rekurze.)
Muzete predpokladat M > 3B — specidlné mame alespon tii bloky.

Uloha 2 (Programovéni II flashbacks)

Spocitejte I/O (a casovou) slozitost k-cestného merge sortu. Ten narozdil od piedchoziho algoritmu sléva vzdy
k posloupnosti soucasné a pro vybér minima pouziva k-prvkovou haldu. Predpokladejme M > 2k - B, aby se
nam do paméti vesla halda i potfebné ¢asti rozectenych posloupnosti.

Uloha 3 (Hledédme medién)
Uvazme nasledujici (Blumtv) algoritmus pro pocitdni medidnu:

1. Pfedstavme si, ze pole rozdélime na [N/5] pétic.

2. 'V kazdé pétici spoc¢teme median.

3. Rekurzivné spocteme medidn medianu M.

4. Rozdélime prvky do dvou mnozin, podle toho, jestli jsou vétsi nebo mensi nez M.

5. Podle velikosti téchto mnozin se zarekurzime do mnoziny, ktera obsahuje vice prvku.

Pfipomente si, Zze pro normalni RAM model bez hierarchie pamét{ je rekurence pro slozitost nasledovna: T'(n) =
7/5+T(n/5) + (n— 1) + T(7n/10) € O(n). Urcete I/O slozitost tohoto algoritmu, muzete predpokladat, ze
M > 3B.

Uloha 4 (I/O-optimaln{ tifdén)

Dé se ukdzat, ze nejde tiidit s lepsi 1/O slozitosti nez O(n/B -logy, p(n/B)) (jsou-li prvky blackboxy, které
umime jen porovndvat a presouvat vcelku). Navrhnéte cache-aware algoritmus s touto slozitosti. Jako zdklad
pouzijte mergesort, ktery upravte tak, ze bude opravdu vyuzivat veskerou kes, kterou ma k dipozici.
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